

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administracion, calle de la Compañia, núm. 3.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la Administracion.—En Ultramar, D. Benito González Tánago, Obra Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.—Fuera de la capital: 9 reales idem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados. A precios convencionales

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del día 11 tomamos las siguientes noticias:

Publicamos á continuación, tales como han llegado á nuestras manos, los siguientes apuntes que ha tomado un testigo presencial de la ejecución verificada el 10 en Colmenar Viejo en las personas de Pedro y Eusebio Robador, autores del asesinato de Ramona Rodríguez, vecina, como los homicidas, del pueblo de Hortaleza.

Por personas que nos merecen enteró crédito, sabemos que el Pedro sostenia relaciones con dicha Ramona, á pesar de la diferencia de edades. Pedro era un hombre de buena conducta y mejores antecedentes, y solo á impulsos de tan exagerada pasión cometió tan horrendo crimen en compañía de su hermano, que se aseguraba fué el verdadero culpable. Este, llamado Eusebio, era de oficio barbero, habia servido en la guardia civil; pero su conducta era calificada de turbulenta y de no muy buenos antecedentes.

Tenia una hija en las Provincias, y creyendo que sería indultado, pidió al diputado por dicho distrito, señor Valero y Soto, que en caso de conseguir de la magnanimidad de S. M. dicha gracia, le rogaba le destinase á cumplir la inmediata condena en el presidio de Pamplona. Fueron puestos en capilla á las once del día 8: hasta el último momento se han encontrado resignados, dando pruebas de ardorosa fe en Dios omnipotente, y en los padecimientos del Mártir del Gólgota, en cuya misericordia confiaban.

Pedro al leerle la sentencia se inmutó, si bien luego se repuso.

Eusebio se mantuvo firme desde el principio; llamaba traidor á su hermano por haber declarado. Despues de reconciliarse con los ministros de la religion lo han hecho ellos entre sí perdonándose mutuamente.

Habiendo pedido posteriormente Pedro un pañuelo al Eusebio, este le dijo: «Si lo hubieras pedido media hora antes no te lo hubiese dado.» El cura párroco de Colmenar Viejo, D. Casimiro Herro, el de Miraflores, Galapagar y los capellanes D. Sabas Madrid, D. Pio Puente, D. Jorge García, D. Miguel Rozalem, D. Cipriano Gonzalez y otros, cuyos nombres no recordamos, lo mismo que los señores hermanos de la cofradía de Nuestra Señora de los Remedios, han auxiliado y prestado ayuda y consuelo á los desgraciados homicidas.

Desde ayer ha habido prohibicion absoluta de permanecer, entrar y salir en la capilla á todos

los habitantes de dicho pueblo y los inmediatos, segun está prescrito por real órden vigente. Habian acudido en demasía á presenciar la ejecución y momentos anteriores á ella.

Ahora vamos á referir los instantes trascurridos desde la salida de la capilla hasta el término fatal en que habian de espisar su delito. Este era en el conocido con el nombre de Navalaosa y á unos tres metros del cementerio, donde se elevaba el terrible patíbulo.

A las once en punto salió de la cárcel, con alguna conformidad, aunque despues decayó de ánimo por la carrera, ó sea calle Real, del Socorro y terminan en Navalaosa, el Eusebio, que espiró á las once y veintitres minutos, no sin haber repetido por el camino las palabras y exhortaciones religiosas que le hacian los sacerdotes, y ya sentado en el fatal banquillo, pronunció las siguientes frases: «Válgame la Virgen, válgame la Virgen, válgame Dios, perdonadme, hermanos, perdonadme. No digó que soy inocente, ¡ay!... y otras que por la turbacion y sentimiento no se pudieron comprender.

El ejecutor de la justicia cumplió con su fatal cometido.

Pedro, que fué el segundo, salió de la cárcel á las once y media, muy abatido, aunque resignado, llevando la cara tapada con una estampa de la imagen de la Santísima Virgen: tanto para montar en el asno, que le condujo lo mismo que á su hermano, como para apearse, tuvieron que ayudarlo entre los sacerdotes, hermanos de la ciudad cofradía y demás personas del acompañamiento, no permitiéndole el estado en que se encontraba pronunciar ni una palabra, y dejó de existir á las doce menos doce minutos.

El cura párroco señor Herro, pronunció una exhortacion elocuentísima sobre el tablado, en que despues de espresar la admiracion que le habia causado la estancia de los finados en la capilla por sus actos de resignacion y arrepentimiento, recomendaba al auditorio la estricta abservancia de la ley, el respeto á la religion y el amor al prójimo que es la base de la caridad cristiana: añadió que tan ejemplar castigo, emanado de la justicia, pedia á Dios que sirviese de escarmiento para que en lo sucesivo no se cometiesen crímenes tan enormes, terminando muy afectado porque se pidiese al Salvador, nuestro Señor, que acogiese sus almas en la mansion divina.

Ambos hermanos eran bastante parecidos. Los custodiaban fuerzas de ingenieros y coraceros, y cubria la carrera una compañía de la Guardia civil. La concurrencia era inmensa como hemos dicho.

—La Gaceta publica hoy el real decreto sometiendo á las Cortes el proyecto de ley autorizando al gobierno para que en el caso de no estar aprobados el día 1.º de julio próximo los presupuestos del año económico de 1865-66, puedan recaudar las contribuciones, rentas y derechos del Estado é invertir sus productos en los gastos públicos, con sujecion á los créditos votados ya por el Congreso de los diputados, sin perjuicio de que los Cuérplos colegisladores continúen el exámen y discusion de los mismos presupuestos.

—Se ha dispuesto atendiendo á consideraciones muy razonables, que se aplaze para el 1.º de enero del año próximo la época en que ha de empezar á regir el planteamiento del arreglo de partidos métricos que debia llevarse á cabo en 1.º de julio, debiendo los gobernadores de provincia procurar hasta la fecha de enero que se señala, que se vayan subordinando todos los contratos entre titulares y ayuntamientos á lo prevenido en el indicado reglamento.

—Siguen intruyéndose las causas por los asesinatos perpetrados en el Campo del Moro y por el desgraciado suceso ocurrido en la calle del Vicario Viejo.

Hasta ahora continúa oculto el soldado Estéban Navarro, y á pesar de las activas persecuciones que se practican no se ha conseguido descubrir su paradero.

El desgraciado francés Luis F. se halla notablemente aliviado y los facultativos que le asisten opinan que continuando así es muy posible que pueda salvarse.

—Segun una real órden espedida por el ministerio de la Guerra, se ha declarado abierta la entrada por la noche en todas las plazas fuertes del reino. Esta importante resolucion fué propuesta por el ingeniero general, y aprobada por unanimidad en la junta consultiva de Guerra.

Digna de elogio es esta medida, y solo falta para su completa realizacion que las autoridades civil y militar de las poblaciones comprendidas en la real órden, se pongan de acuerdo sobre la vigilancia nocturna y otros medios de seguridad y prevision que se ha de ejercer á las puertas de las plazas de guerra.

CORREO DE PROVINCIAS.

VALENCIA.—Se ha recibido de Valencia la siguiente comunicacion sobre los sucesos que están allí ocurriendo:

Valencia 10.—Al levantarnos hoy hemos quedado sorprendidos con la noticia de que han sido presos el coronel y varios jefes del regimiento de

Borbon y varias personas encontradas en el casino democrático, presidido por Guerrero.

Segun hemos oido, hace dias que el gobernador civil Sr. Rubio, habia prevenido al capitán general de los motivos que tenia para desconfiar del coronel Sr. Alemany. Dicese que habiendo comunicado el gobernador esto mismo á Madrid, se pidieron informes al capitán general de Valencia, y el Sr. Villalonga manifestó al gobierno que no tenia motivos para desconfiar del coronel de Borbon.

Aroche, y advierto á Vd. antes de todo que no he go mas que repetirle lo que he oido, el gobernador civil buscó al capitán general y le anunció que á la una debian los jefes del regimiento de Borbon sacar á este á la calle para pronunciarse en un helion contra el gobierno.

El capitán general trató de inquirir primero donde estaban los jefes á quienes se acusaba, y cerciorado de que ninguno estaba en su casa, se dirigió al cuartel y halló reunidos en el cuartel de banderas al coronel, á los dos tenientes coroneles jefes de batallon, á dos comandantes, á un capitán, secretario del coronel, y no sé si á algun subalterno masivo.

Cuéntase que el general Villalonga se dirigió al coronel, preguntándole con tono enérgico qué hacia á aquellas horas en el cuartel; y que el coronel, sorprendido, no supo qué contestar, ó contestó en términos, que unidos á los datos que el capitán general tenia, le obligaron á declararle preso en nombre de la reina y á hacerle conducir con las personas que encontró á su lado á una habitacion del gobierno civil, habilitada de improviso para prision militar, atendiendo á las clases de las personas detenidas y á que todavia no podia reputárselas por verdaderos delincuentes.

El capitán general llamó en el mismo momento al auditor y al fiscal militar, y les dió órdenes para empezar desde luego los procedimientos en averguacion del delito que se perseguia.

Hoy por la mañana se ha dicho aquí que entre los reunidos en el cuartel de Borbon, estaba el segundo jefe de este provincial Sr. Morales y Rios; pero despues me han asegurado personas que deben saberlo, que no fué al Sr. Morales y Rios al que se encontró, sino á su uniforme, y que el Sr. Morales y Rios, á quien se busca por el fiscal militar, ha desaparecido.

El gobernador civil Sr. Rubio se dirigió entretanto á uno de los casinos democráticos que se le habia señalado como centro de la conspiracion, y halló entornadas las puertas y con órden á los porteros, á quienes interrogó en el momento, de dejar entrar á todos los que se fueran presentando.

Y el doctor se bebió un vaso de vino. —Apuesto, continuó, á que no adivinas nunca la visita que he tenido ayer? El conde abrió los ojos desmesuradamente. —Ha venido á visitarme miss Sarah. —¡Es posible! —¡Y os ama!... —El conde se echó á reir. —Se ha quemado á la luz como las mariposas... prosiguió el doctor. Despues de haberse burlado de vos, se arrepiente. El conde se pavoneaba como un fatuo. —¡Qué diablos, dijo, es muy posible... —¡Y sabeis lo que os propone? —No, á fé mia. —Huir con ella, pasar los mares, é ir á vivir á la India ó al Brasil... —¡Ah! ¡ah! ¡ah! ¡que tórtola! exclamó sir Jorge Trenck. —¡Rehusaríais? —¡Qué tonto eres, mi querido padre! dijo á su vez el conde sonriendo. Despues de un momento de silencio: —Pero se me ocurre otra idea... —¡Ah! —En otro tiempo me juré que miss Sarah me amaria, y como yo no lo habia conseguido enteramente... —¡Vuestro amor propio sufría por eso? —Mucho. Así es que voy á tomar mi revancha.

—¡Y me dais la esplicacion que esperó? —Al momento, miss. La jóven inglesa se sentó. —¡Ya escuchad! dijo. El doctor llamó á su ayuda de cámara. —No estoy para nadie, dijo. Y cuando el criado hubo parido, cerró las puertas con cerrojo... Durante este tiempo, sir Jorge Trenck se hacia conducir á la calle de Verneuil y preguntaba por Mas. —No sereis recibido, le dijo el portero; el señor ha prohibido que le llamen y no recibe. —¡Ni aun á mí? —¡Ni aun á vos? —Pues bien, esperad. El conde tomó su tarjetero; arrancó de él una hoja, y escribió en ella con lápiz las palabras siguientes: «Si el señor de Mas quiere evitar mayores desgracias recibirá al momento á sir Jorge Trenck.» El portero tomó el billete y lo subió en seguida. El conde habia permanecido en su carruaje, y decia entre sí: —El señor de Mas temblará por su querida condesa, y estoy seguro de que me recibirá. En efecto, dos minutos despues volvió el portero. —El señor puede subir, dijo. Pero sir Jorge Trenck, antes de bajar del car-

ruaj, sacó de su bolsillo la redomita del doctor. Primero la examinó con curiosidad. La redomita era algo mayor que un dedal de coser, y estaba llena de un licor rojizo que se parecia algo á sangre descompuesta. Al destaparla vació. —¡Diablo! se dijo, si ese farsante de doctor se habia burlado de mí y me irá á envenenar buena-nente? Por un momento tuvo intención de arrojar la redomita por la portezuela y volverse sin ver á Mas. Pero el espíritu del mal dominaba en este hombre, y casi en seguida hizo esta reflexion: —¡Bah! el doctor me necesita, yo le hago vivir; no tiene, pues, ningun interés en matarme... Y sobre este raciocinio, que tenía por base el egoísmo humano, sir Jorge Trenck se bebió de un trago el contenido de la redomita. Despues subió á casa de Mas.

Qué habia pasado el día anterior en casa de la condesa de Morangis, despues de la partida de Máximo y de sir Jorge Trenck? Despues del primer momento de confusion producido por el desmayo de la jóven condesa, Mas, volviendo á hablar, en fin, alguna presencia de ánimo, despidió á los criados. Los tres permanecieron solos: la condesa que

Paréceme que el gobernador civil se apoderó allí de unos 16 individuos, de los cuales alguno había llegado últimamente de la corte.

Anoche mismo se tomó declaración á varios oficiales y sargentos del regimiento de Borbon; pero no sé cuál ha sido el resultado de esas investigaciones.

Las autoridades muestran gran reserva y parecen que quieren dejar á los procedimientos el revelar los autores y tendencias de esta abortada conspiración, pero de público se dice que era antinástica y que en ella resultan comprometidos algunos individuos de la tertulia progresista de esta capital que obran en combinacion con el comité democrático del entresuelo que preside un tal Guerrero que es mayordomo de fábrica de la iglesia de los Santos Juanes de Valencia, mientras la mayoría de los demócratas no se ha mezclado para nada en este triste asunto.

Para concluir, diré á V. que tambien parece positivo, y es consolador, que la clase de tropa de Borbon ignoraba completamente de lo que se trataba, pues los soldados solo piensan en el día en que con arreglo á las órdenes últimamente dadas deben pasar 300 de ellos á provinciales.

CATALUÑA.—Dice el Diario de Tarragona del día 7:

«Ayer tuvo lugar el descarrilamiento, frente á Creixell, del último tren de Barcelona que venia á esta ciudad, lo que produjo varias contusiones, siendo un caballero de Reus el que mas sufrió de entre los pasajeros, ocurriendo como era consiguiente sustos y desmayos entre las señoras, perdiendo algunas de estas los sacos de noche y otros objetos. La locomotora llegó sola primero á la estación para dar la noticia y volvió á salir inmediatamente con cinco coches para el sitio del suceso para recoger los pasajeros, marchando igualmente algunos empleados de la línea y un facultativo.»

Leemos en el Ampurdanés:

«Se nos ha asegurado que entre los braceros ocupados en los trabajos de esplanacion para el ferro-carril en el pueblo de Vilajuiga, ha habido una reyerta de la que han resultado varios heridos, algunos de gravedad. El tribunal se trasladó inmediatamente al lugar de tan bárbara ocurrencia.»

—En una circular inserta en el Boletín oficial de la provincia de Barcelona, dice el señor gobernador que constándole que algunos alcaldes no dan parte como de derecho al gobierno de provincia, ni á los comandantes de puesto de la guardia civil, de los asesinatos, robos, incendios y demás hechos notables que ocurran en sus respectivas jurisdicciones, dando lugar con esta apatía á que muchas veces eludan los criminales la vigilancia de la autoridad y la persecucion de la fuerza pública, ha resuelto prevenir á los indicados alcaldes que sin pérdida de momento, y por el conducto mas breve le participen, igualmente que á los referidos comandantes de puesto de la guardia civil y de mozos de escuadra, cualquiera asesinato, robo, incendio, motin, aparicion de malhechores ú otro acontecimiento análogo que ocurra en sus respectivos distritos municipales, en la inteligencia que

al que no lo verifique exigirá la responsabilidad correspondiente.

VALLADOLID.—Leemos en El Norte de Castilla del día 11:

«El mercado de cereales ofrece en todos los mercados de Castilla el aspecto que le imprimen la falta de transacciones, segun observarán nuestros lectores por las noticias del detall que periódicamente nos remiten los correspondientes. Las circunstancias que el país atraviesa, contrarias al desarrollo del importante ramo de especulacion en granos son causas de la prostracion y abatimiento general en que yacen los mercados castellanos.»

Esta situacion anormal, pero demasiado duradera ya por desgracia y en daño de nuestra antes floreciente agricultura y comercio, hace que la revista mercantil de nuestro periódico carezca del interés que podría tener en otras circunstancias, y en consecuencia nos limitamos á consignar en la presente, que los precios del trigo en el mercado de la capital han sido durante la semana difícilmente sostenidos dentro del limite de 34 á 35 reales las 94 libras de clase superior, detallándose las corrientes de 32 á 34 con muy escasas operaciones, tanto porque no es grande la afluencia al mercado, cuando porque falta á la vez la demanda de trigos, no operándose apenas en mas cantidad que la necesaria cada día al consumo local y del ríadio.»

ULTRAMAR.—De un alcance que publica el Diario de la Marina de la Habana, del 15 de mayo, tomamos lo siguiente:

«En la tarde de ayer, domingo, se puso en capilla al soldado del regimiento de España que en la noche del jueves último dió muerte al habitado del propio regimiento, y causó varias heridas al ayudante que habitaba en el mismo pabellon y otra leve al oficial de guardia, que logró reducirlo á prision. Ese desgraciado debe sufrir la pena de muerte á las cuatro de la tarde de hoy en el campo de la Punta.»

CORREO ESTRANJERO.

CHILE.—Nuestras diferencias con Chile pueden considerarse terminadas, si es cierto lo que leemos en una carta de la capital de aquella república fecha 11 de abril, que dice así:

«Desde ayer se susurra, y hoy con mas insistencia, que una franca, cordial y sincera entrevista privada entre nuestro jóven, patriota y prudente ministro D. Alvaro Covarrubias, y el honorable D. Salvador de Tavera, ministro de S. M. Católica, ha puesto término al nublar ó semi-entredicho en que se hallaban las relaciones diplomáticas entre Chile y España. Parece que ambos caballeros han rivalizado en generosidad y franqueza para borrar sin menoscabo de la honra de Chile ni de España hasta las bellas de las causas que habian motivado el entredicho, y que tan feliz desenlace está sellado con una bienvenida espontánea por parte de Chile á la llegada á sus puertos de la escuadra española.»

—Trascribimos á continuacion dos cartas, una de Valparaiso y otra del Callao, que tomamos de un periódico:

Valparaiso 17 de abril.

De vuelta ya la Vencedora de su crucero, voy á referir á V. todo lo ocurrido en él, no porque sea importante, sino porque creo que estas noticias, á larga distancia, ofrecen siempre cierta curiosidad.

Ya sabe V. que el 27 de marzo último salimos de este puerto con direccion al Sur. El 29 llegamos á la gran baía de la Concepcion que tiene dentro de sí los puertos de Tomé y Talcahuano, y es lo mejor sin duda del Pacifico por su estension y abrigo.

En el primero de estos puertos fondeamos sin comunicarnos con tierra, en lo que no creo que perdiésemos gran cosa; pues el aspecto del pueblo, compuesto solamente de algunas casas, no merecia llamar mucho la atencion.

En la mañana del 30 salimos de dicha bahía para el puerto de Lota, á donde llegamos al medio día. Aquí fuimos visitados por el capitán del puerto, que es español; el mismo que negó carbon y todo lo que hacia falta á este buque cuando estuvo allí de paso para las Chinchas. Escusado es decir que esta vez se nos ofreció todo cuanto pudiéramos necesitar; pero no aceptamos la oferta, ni comunicamos con tierra. Tampoco creo que perdiésemos gran cosa, pues solo consta aquella poblacion de fábricas para el mineral y depósitos de carbon.

En la mañana del 31 salimos con direccion á la isla de Juan Fernandez y con intencion de hacer el viaje á la vela por ser los vientos favorables, pero estos cambiaron de pronto, y con alguna marejada, lo que nos hizo navegar á máquina los tres días que duró el viaje, que fueron muy incómodos.

Llegamos, por fin, el 3 de este mes á la isla de Juan Fernandez. El aspecto de la bahía, aunque pequeña, es muy agradable, pues está rodeada de altas montañas muy fértiles. La isla está hoy completamente abandonada; pues solo hay en ella dos familias que, entre hombres, mujeres y niños, componen unas veinte personas, las cuales se alimentan con los recursos que da el país, sin tener mas comunicacion con el continente que la de algun buque ballenero que llega por casualidad.

Pasamos allí cuatro días que ocupamos en recorrer parte de la isla á pié y á caballo y en cazar cabras por medio de lazos, ejercicio que nos enseñaron los naturales del país. Tuve el gusto de estar sentado con varios compañeros, en la gruta del célebre Robinson Crusoe, que se mantuvo solo cuatro años en esta isla con las producciones del país.

El 7 por la mañana temprano, dejamos nuestro fondeadero para venir á Valparaiso, y despues de un viaje de tres días á la vela, llegamos con felicidad á las dos de la tarde del día 10.

Nuestro crucero ha causado aquí cierta sensacion, pues dicen que hemos ido á estudiar algun vasto plan para darles otra sorpresa como la de las Chinchas. La prensa vuelve, pues, á hablar de nosotros y de las reclamaciones pendientes, mucho más, cuando se ha sabido que el 13 de mayo llegó á Montevideo la Numancia. Suponen que Es-

paña tiene vastos planes en América, y aunque no lo crean, lo dice para predisponer los ánimos contra los españoles.

A nosotros, sin embargo, nada nos importa lo que digan. Seguimos bajando á tierra; se nos respeta; nos divertimos, y ya llegará la hora en que se nos vuelvan amigos por la fuerza.»

Callao de Lima 23 de abril.

Ayer ha llegado el correo de Valparaiso, y las noticias que trae permiten esperar que en Chile nos darán las satisfacciones que les hemos pedido. Veremos si estas esperanzas se realizan, pues aquí nada puede predecirse sobre lo que sucederá mañana, teniendo, como tenemos, que entendernos con gente tan poco formal, y que en el fondo de su corazon nos quieren bien mal.

Los buques están listos, y segun se dice, espérase solamente la llegada del correo del 2 de mayo para salir con direccion á Chile.

El Perú está todo pronunciado, con la escepcion de Lima y el Callao. Anteayer ha salido de este puerto nuestra escuadrilla compuesta de las fragatas Amazona y Apurimac y el vapor Chalaco, conduciendo una division para el puerto de Arica, con órden de bombardear la plaza y someter á los insurrectos de dicho punto, donde se encuentra el gobierno provisional.

Seria gracioso, y nada extraño por cierto, que esas fuerzas se pronunciasen tambien. Digo que nada tendria de extraño, porque estas gentes no conservan la mas remota idea de lo que se entiende ó debe entenderse por honor militar y honor nacional.

El tema de la revolucion es la abolicion del tratado hecho con España; pero aquí viene bien aquello de que del dicho al hecho hay gran trecho. De todos modos, si los revolucionarios triunfasen ó insistiesen en su propósito, yo, gobierno español, les daria gusto, pero haciéndoles sentir todo el peso de las ordenanzas de Trubia.

La mejor razon en ciertos casos, son los cañones.»

FRANCIA.—Anuncian los diarios de París que varios diputados de la oposicion han resuelto dirigir un mensaje al presidente Johnson, recordándole que el primer acto de la república francesa en 1848 fué abolir la pena de muerte por causas políticas, dándole á entender que los Estados Unidos se colocarin á una gran altura entre los pueblos civilizados si proclamase este generoso principio en las actuales circunstancias.

AUSTRIA.—La Gaceta de Viena publicó el 8 un decreto levantando la interdiccion que pesaba sobre la esportacion de armas y municiones á Italia, Suiza y el Litoral, los Principados Danubianos, la Servia y la Bosnia. En Venecia circulaban rumores alarmantes, y desde las fronteras de esta provincia escriben que el día 4 estallaron algunas bombas en las calles de la capital. En Padua se celebraron honras fúnebres con motivo del aniversario de la muerte del conde de Avour, y por la noche estallaron algunas bombas en el teatro.

Estas manifestaciones prueban que en Italia crece como es natural el odio al yugo extranjero, y que solo se espera un momento favorable para sacudirle.

volvió á abrir los ojos y paseó en torno suyo una mirada estroviada, la señora de Haute-Futaie, que, sin poder descifrar el enigma, adivinaba sin embargo un desenlace terrible; y Mas, el hombre feliz cinco minutos antes, y que parecia abrumado en aquel momento...

El doctor pasó á su gabinete, permaneció en él algunos minutos, y luego volvió con una redoma en la mano. —Aquí está, dijo. —¿Necesito beberme todo esto? —De un trago, querido mio. —¿Ahora mismo? —No, es inútil; á la puerta de Mas, será suficiente...

—¿Cómo? —Fingiré que consiento, estaré pronto á partir, basta iré al Havre, y una vez allí... ¡Ah! doctor, se interrumpió el conde riendo, ¿tú debes conocer muchos narcóticos que se emplean de otro modo que en bebida? —¿Pardiez! ahí tengo uno que se puede aspirar en forma de olor...

**DESPACHOS TELEGRÁFICOS.**

Paris 9.—La emperatriz Eugenia y el príncipe imperial han salido para Fontainebleau al encuentro del emperador.

Los edificios públicos están adornados con banderas y todo se prepara para brillantes iluminaciones.

Inmediatamente después de la llegada de S. M. imperial, el príncipe Napoleón saldrá para Suiza.

Paris 10.—Cartas de Roma del 7 anuncian que el destacamento francés de guarnición en Ceprano ha obligado á los brigantes á internarse en el territorio de Nápoles.

El Papa concedió audiencia á Vegezzi al día siguiente de su llegada á Roma.

Su Santidad ha consignado fondos en París para el pago de los intereses de la deuda pontificia, comprendiendo la de las provincias anexionadas.

Idem 11.—El emperador verificó ayer á las cinco de la tarde su entrada en la capital, siendo recibido por una multitud inmensa y en medio de entusiastas aclamaciones: por la noche toda la gran población estaba iluminada.

Las noticias de Méjico son satisfactorias; las facciones son derrotadas y dispersadas en todos los puntos en que osan presentarse.

**La Abeja Montañesa.**

SANTANDER 13 DE JUNIO.

El señor D. Pascual Madoz, cuya permanencia en esta ciudad ha sido muy corta, por exigirlo así los negocios de la compañía que tan dignamente dirige, nos ha dejado el especial encargo de manifestar á sus numerosos amigos el sentimiento que le causa que su precipitada marcha le haya impedido despedirse de todos personalmente, correspondiendo así al honor que le han dispensado. Nosotros le tenemos igualmente en consignar esa manifestación en nombre del señor Madoz, cumpliendo gustosos el encargo que se nos ha dado al efecto, á la vez que sentimos que su permanencia aquí no se haya podido prolongar más; lo cual quizá hubiera contribuido á aumentar la importancia de las obras de embellecimiento y utilidad que bajo tan buenos auspicios ha inaugurado en nuestra población la *Peninsular*.

De todos modos abrigamos la esperanza de que no será esta la última vez que el dignísimo señor director de esa Sociedad visite nuestro país, donde tantas y tan merecidas simpatías ha logrado conquistarse, y con el cual le ligan vínculos y afecciones de las que no es fácil olvidarse, y menos á una persona de tan excelente carácter y elevadas miras.

Y ya que de esto se nos ocurre hablar, no dejaremos de mencionar la circunstancia relativa á las demostraciones con que en Santander ha sido obsequiado el señor Madoz. La más significativa ha sido la del convite que tuvo lugar ayer tarde en la huerta del señor Alday; convite ofrecido en obsequio del referido señor Madoz por los progresistas de esta capital, y al que asistió gran número de personas, reinando la mayor animación y la más franca y cordial alegría.

Hoy ha partido el Sr. Madoz en el tren-correo, y solo se detendrá en Reinosa lo necesario para cumplir el encargo que le ha conferido la Sociedad Económica Matritense de entregar el premio otorgado por la misma al soldado Pedro Gutierrez y Gutierrez, de cuyo particular ya hablamos en otra ocasión, al anunciar la venida del señor Madoz.

Concluimos estas breves líneas expresando de nuevo nuestro deseo de que este señor se decida á emprender nuevas obras en nuestra localidad, fijándose en los muchos y considerables elementos que para el efecto se encuentran creados ó en vías de poder servir para la realización de grandes y trascendentales pensamientos.

Segun los datos oficiales publicados por la Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio, el capital nominal representado en acciones de todas las compañías concesionarias de obras públicas en España hasta 30 de setiembre de 1864 asciende á la cifra de 2.771.621.985 reales vellón. Esta cifra corresponde solo á ferrocarriles y canales de navegación y riego. Las mismas compañías tienen asignada por subvención directa del Estado la suma de 1.576.608.502 reales y recibidos hasta referida fecha 847.154.026 reales vellón.

El número de obligaciones emitidas por estas sociedades es el de 2.759.535 por un valor nominal de 5.236.748.500 rs., de las cuales se hallan negociadas 2.570.353, representando un valor de 4.919.625.500 reales.

En dicho estado figura la Empresa del ferrocarril de Isabel II con las siguientes cifras que creemos deber extraer por separado: el capital en acciones representa la suma de 74.496.248 rs.; la subvención señalada por el gobierno es de 60.000.000, de los que han sido entregados 44.947.408; el número de obligaciones emitidas en cuatro series es el de 94.474 de un valor nominal de 220.000.000; de ellas se han negociado 79.542 que representan un valor nominal de 191.629.800 rs. Debe advertirse que en estos valores nominales hay 170 millones de obligaciones con interés del 5 por 100, y que por consiguiente su valor real es una mitad del nominal, ó sean 85 millones de reales. En cuanto al importe de la subvención realizado ya, debe tenerse en cuenta que, refiriéndose estos datos á la fecha de 30 de setiembre último, ha variado la situación por las entregas últimamente acordadas por el gobierno, de que en su día hicimos mención detallada.

**VARIEDADES.**

**Cuadros al esfumino.**

**ELISA Y ARTURO.**

I.  
Arturo es un pollo de diez y ocho años. Es decir, un pollo implume del peor género posible, con un corazón tan incandescente como un horno de vidrio.

Arturo es todo amor, desde la punta de su charolada bota hasta el último bucle de su rizada cabellera rubia.

Elisa, la gentil y hermosa Elisa, otra pollita como él, poco más ó menos, es el ídolo de su alma, el *adorado objeto de su volcánica pasión*.

Pero Elisa no le quiere, porque hace quince días que el infeliz Arturo le pide con lágrimas en los ojos una *prueba de cariño* y la ingrata se niega á dársela.

Y sin embargo, esa prueba es tan inocente! Como que se reduce á un *tú*, á un cariñoso *tú* de los purpúreos labios de la bella Elisa.

¡Oh novelas amadores, cuán poco satisface vuestra naciente ambición!

Mientras parece que la pícaro experiencia os haga después tan descontentadizos!

—¡Visita, por qué no me *tutea* usted?

—Porque no está bien visto, y si mamá lo supiera!

—¡Ay! eso es porque usted no me quiere!

—Sí que la quiero á usted; pero repito que no está bien visto.

—Pero ¿quién nos oye en nuestras conversaciones particulares?

—Es que luego se acostumbra uno á lo mejor.

—Se tiene cuidado!

—Y además, como usted no me da el ejemplo!...

—De veras? (*Apasionadamente*) Elisa de mi alma, yo empezaré por darle el ejemplo desde ahora mismo! ¿Qué no te daré yo á tí, que eres el ídolo de mi corazón (*con entusiasmo poético*), la luz de mis ojos, el ángel de mi existencia?... Vamos, ya ves que te digo de *tú*! ¿Me quieres, Elisa?

—Ya le he dicho á usted que, sí...

—No, eso no vale! es preciso que me lo digas de otro modo para que yo lo crea!...

—Pero si me da vergüenza!...

—Ingrat!... darle á usted vergüenza de mí, que la quiero tanto!

—¡Jesús, hijo, qué fastidioso!

—Vaya, me lo dices?

—(*Poniéndose colorada*). Pues bien, sí... te quiero!... Y tú á mí?

—Ay, bendita sea tu boca!... Yo á tí? yo te adoro!... Y tú?

—Yo también.

Seria punto menos que imposible contar ya los *túes* (*y allá va ese plural con permiso de la Academia*) que Elisa y Arturo se lanzaron á quemarropa.

Arturo es feliz.

Un primer *tú* de la mujer amada le ha hecho feliz.

Aquella noche no durmió saboreando su dicha. La habitación, la cama, el candelero, todo le parecía de color de rosa.

El *tú* de su querida Elisa resonaba en su oído incesantemente con una cadencia tan agradable que me

rio yo de los arrullos de la enamorada alondra, de las armonías de Rossini y hasta de la música celestial.

Un simple cambio de pronombre le ha trasportado desde la tierra al paraíso.

Dos letras constituyen su felicidad.

Pero ¡qué dos letras!

Ellas significan: *amor y esperanza*

Es decir, el alimento indispensable de su corazón de pollo.

Respetemos sus ilusiones, porque también fueron las nuestras.

¡Maldito pretérito! ¡con qué amargura te pronuncio al imaginarme que nunca volverás á ser *tiempo presente*!

¡Quién fuera Arturo!

¡Bienaventurados los que tienen diez y ocho años, porque en un *tú* más ó menos encuentran un océano de felicidad!...

II.

Es de noche.

Nos hallamos en una de esas tertulias llamadas de *medio carácter*, porque ni son completamente de confianza, ni completamente de etiqueta.

Nuestros antiguos conocidos Elisa y Arturo (*pobre machachó!*) figuran en primera línea.

Como que son nada menos que los dueños de la casa.

Tanto se *tutearon*, que al fin Elisa le acusó las cuarenta y se unieron con el dulce vínculo del matrimonio.

Han pasado una porción de años.

Arturo es ya un hombre formal.

Tan formal, que juega á la bolsa y escribe artículos políticos.

Elisa es todo lo que se llama una mujer á la moda.

¡Qué guapa se ha puesto!

Astro de gracia y de belleza, como la llama su pequeña corte de admiradores, recibe los martes y los jueves para brillar en todo su esplendor.

Y ahí tienen ustedes el por qué de encontrarnos, sin saber cómo, en la tertulia de la joven esposa de nuestro amigo Arturo.

El personal no es muy numeroso, pero es escogido.

Compónese, en su parte masculina, de militares, artistas y escritores públicos: el bello sexo está dignamente representado por hermosuras de varios tipos.

Nadie se *tutea*!

El más riguroso *usted* impera del uno al otro extremo del salón.

Acaba de bailarse un wals, ese maldito baile que tantos vértigos produce.

Elisa ha tenido por caballero al joven Luis, bizarro capitán de artillería, y uno de sus más asiduos contentulos... y admiradores.

Durante el baile, sus *amigas*, las tiernas *amigas* de Elisa cuchicheaban al oído y sonreían con malignidad.

Por qué?

No lo sabemos.

Elisa está un poco mareada.

Luis la ha llevado hasta el sofá, sentándose junto á ella.

No tarda en formarse un grupo en torno de entrambos.

—¿Se le pasó á usted ya?—preguntan veinte bocas á la vez con anhelante solicitud.

—Sí... gracias!... si no era nada!

La conversacion se generaliza entonces, mientras tocan al piano una magnífica pieza que, por supuesto, nadie escucha.

Se habla de todo un poco: de política, de nervios, de modas, de amor, de baños y de crónica local.

Arturo también es de la rueda:—sus graves ocupaciones le han permitido venir un rato al salón de la tertulia.

De pronto se pone pálido, pálido como un difunto.

Los circunstantes se miran unos á otros.

Las mujeres vuelven á sonreír con esa *angélica* sonrisa que solo ellas poseen, sonrisa que va á clavarse como agudísimo dardo al corazón del infeliz que la provoca.

Los hombres arrugan el entrecejo.

Un silencio repentino y profundo deja oír los dulces acordes del piano que á la sazón pulsa una mano maestra.

—Pero, ¿qué es ello? ¿qué sucede?

—Nada, ó casi nada: que la bella Elisa, quizá por efecto del reciente mareo, ha cometido un pequeño *lapsus lingue*.

Al dirigirse al capitán Luis, le ha dicho de *tú* en el calor de una inconsiderada réplica.

Elisa reparó su falta con un: ¡Ay! usted dispense!... *en qué estaba yo pensando!*

Pero ya era tarde.

Arturo había sorprendido las sonrisas, las miradas y el movimiento de cejas de los contentulos.

Arturo no dormió en el resto de la noche.

Aquel *tú* dirigido impensadamente á un extraño pesaba sobre su corazón como si fuera una montaña de plomo.

El primer *tú* que oyó de los labios de Elisa vino entonces á su memoria.

—No es bueno acostumbrarse...—murmuraba recordando las escenas de la que en aquella época era su *adorado tormento*.

Arturo era bolsista y hombre de cálculos.

A fuerza de comparar aquellos dos *túes* que de tan diversa manera le impresionaron, se fijó su imaginación con una tenacidad inconcebible en la teoría del valor entendido.

Arturo se bañó al día siguiente con el capitán Luis.

El sable de su adversario le rompió el hombro derecho.

No importa! su honor ultrajado por aquel *tú* de sospechosa procedencia exige *aquella reparación*.

El hombro de Arturo se cicatrizó con el tiempo.

Mas no así la herida de su corazón que permanece siempre abierta.

Elisa ya no recibe.

Sus tertulias han concluido.

La reina de la moda yace en la soledad más profunda.

El silencio y la calma dominan en aquel hogar doméstico; pero es una calma semejante á la de los sepulcros.

Pobre Arturo!

Pobre Elisa!

Un *tú* os abrió las puertas del paraíso.

Otro *tú* acaba de cerrarlas para siempre.

Dentro del parentesis formado por esos dos pronombres queda vuestra perdida á felicidad.

¿Cómo ha de ser! nada hay eterno en este mundo!

III.

¡Ninas, mucho cuidado con *tutear* á nadie fuera de tiempo!

FEDERICO DE LA VEGA.

**GACETILLAS.**

**Para el día del Corpus.**—Nos permitimos aconsejar á las personas que des le los balcones echen flores sobre el pábulo del paso de la procesion del Corpus, las echen deshojadas y á algunos pasos delante del sacerdote que lleve á S. D. M. De esta manera, esparcidas sobre la calle, además de llenar mejor el objeto que tiene esta costumbre, se evita á los que conducen el pábulo la molestia constante que les produce el que se arrojen sobre él las flores enteras y en ramilletes.

**Historia de Galicia.**—Acabamos de recibir la primera entrega de la obra que con el título de este epigrafe se publica en el Ferrol por el editor D. Nicasio Taxonera. El Sr. D. Benito Viceto, autor de dicha obra, acomete la meritoria empresa de dotar á su país de una historia particular, y si hemos de juzgar por la muestra que nos ofrece la entrega primera, creemos que dicho señor desempeñará satisfactoriamente su cometido.

Desear sería que ese ejemplo hallase imitadores tan competentes en las demás provincias, y por lo que á la nuestra respecta se hace sentir más sentida necesidad, puesto que apenas puede decirse que, como no sea dispersos en la historia general, existe en ella ni relato histórico merecedor de alguna atención, si bien no escasean ni monumentos ni hechos dignos de ser trasmitidos á la posteridad en todas épocas. Esperamos que este vacío se verá llenado, si llega á realizarse la publicación del libro que anunciamos pocos días hace con el título de *Compilacion histórica, biográfica y marítima de la provincia de Santander*.

La suscripción á la historia de Galicia, que se publica por entregas de 16 páginas á real cada una, queda abierta en esta Redaccion.

**Ya llegó.**—El Sr. Pica-Groom se halla de vuelta en esta capital, después de su rápida escursión á Londres, en donde solo ha permanecido tres días para ponerse al tanto del último paso que acaba de dar la fotografía con el nuevo procedimiento llamado *Walthylipo*. Hemos visto algunos retratos, y nos ha admirado el relieve y la limpieza de tonos que se obtienen por este nuevo sistema que está llamado á hacer una verdadera revolucion en el arte fotográfico.

Imposible nos parece la baratura que este nuevo procedimiento permite establecer en los precios de los distintos tamaños de retratos hechos por él.

**Riquezas artísticas.**—Escriben de Paris que ha terminado la venta de los cuadros de M. de Morny. El producto total ha ascendido á 1.700.000 francos. Ahora se procederá á la venta de los bronces, esmaltes, porcelanas, armas y objetos curiosos. Los aficionados acuden en gran número, y se disputan vivamente todo lo que se pone en venta.

**SECCION MARITIMA.**

**BUQUES ENTRADOS.**

Lancha Ntra. Sra. de la Antigua, de 14 ts., capitán D. E. Piedra, de Santofia en lastre.  
Bergantin-goleta Sta. Cruz, de 130 ts., cap. D. J. Viguera, de San Sebastian en id.  
Goleta Diana, de 80 ts., cap. D. J. Baello, de id. en id.  
Bergantin Liaño, de 147 ts., cap. D. J. Fernandez, de id. en id.  
Vapor Murillo, de 311 ts., cap. Marc, de Londres con carga para Sevilla y escalas.  
Goleta Providence, de 72 ts., cap. Mr. LeDucvat, de Bayona con tablas y traviesas de pino al ferrocarril de Isabel II.  
Vapor Lorenzo Semprun, de 200 ts., cap. D. A. Olascoaga, de Alesund con 80.000 kilos bacalao á D. J. M. Acebo hermanos.

**BUQUES DESPACHADOS.**

Corbeta Joven Emilia, de 260 ts., cap. D. J. Echevarria, para la Habana con 2.300 barriles, 40 medios y 375 sacos harina y 21 bultos conservas y otros.  
Quechemarin Pilar, de 19 ts., cap. D. M. Perez, para Gijon con harina y maderas.  
Id. Reino, de 28 ts., cap. D. M. Inchaustegui, para San Vicente de la Barquera con maderas.

**CAMBIOS DE HOY.**

Madrid á 8 div. 1/2 por 100 daño.  
Bilbao á 8 div. 3/8 por 100 daño.

†

**D.ª ISABEL ZUASUA IBARRA**

HA FALLECIDO

Sus hermanos, sobrinos y demás parientes suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios, y asistir á las exequias que por el eterno descanso de su alma se han de celebrar en la iglesia de San Francisco el miércoles y viernes 14 y 16 del corriente, á las 10 1/2 de sus mañanas, á cuyo favor quedarán reconocidos.

El duelo se despide el segundo día en la iglesia.

(No se reparten esquelas.)

SANTANDER.

IMPRENTA DE LA ABEJA MONTAÑESA,

á cargo de D. Salvador Atienza, editor responsable.  
Calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

# SECCION DE ANUNCIOS.

## JOSE SEWILL,

Fabricante de Cronómetros y Relojes.

South Casile-Street, 61, (frente á la Aduana.)

### LIVERPOOL.

## DE SS. MM.



## Y REAL CASA.

Unico fabricante de Liverpool condecorado por los comisarios de S. M. la Reina Victoria, y la

### MEDALLA DE PREMIO

de la gran esposicion internacional de Londres, 1862, el honor mas elevado que es posible conferir á un fabricante.

Condecorado por S. M. la Reina de España con

### LA CRUZ DE CARLOS TERCERO

Tiene la honra de poner en conocimiento del publico de Santander, que el depósito de los relojes premiados está en la relojería de

D. VENTURA GARCÍA DE LA REVILLA.

### Precios y garantías iguales que en la fabrica de Liverpool.

Depósito en Madrid, relojería de D. Eugenio Conillaut, calle de Carretas, núm. 3, frente al ministerio de la Gobernacion.—San Sebastian, relojería de D. Gabino Murga.—Bilbao, relojería de los Sres. Zugasti é hijo.—Zaragoza, relojería de D. Valero Hinderlang.—Barcelona, relojería de los Sres. Cidraux y Fornis, Rambla del Centro.—Valencia, relojería de don Pascual Marqués, plaza de Caperos, 79, y D. Fortunato Almela, calle de Zaragoza, 26.

Los referidos señores se encargaran de toda clase de composaturas de relojes y cronómetros, aun cuando sean las mas difíciles, los cuales remitiran á la fabrica de Liverpool y de volverán á los dueños sin pérdida de tiempo. PACTOS DE FABRICA. 108

## COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA.

8, Plaza de Vendome, Paris.

Línea de las Antillas, Méjico y el Istmo de Panamá.

La Administracion de la Compañia General Trasatlantica, tiene el honor de poner en conocimiento del publico, que los nuevos servicios de vapores-correos, entre Francia y las Antillas, Golfo de Méjico, é Istmo de Panamá, serán organizados como sigue, desde el mes de Agosto próximo:

1.º Línea principal de Saint-Nazaire á Fort France (Martinica) y al Aspinwal (Istmo de Panamá).

Desde el mes de Agosto habrá una salida desde Saint Nazaire los dias 6 de cada mes, para Aspinwal (Istmo de Panamá) con escalas en Fort de France y Santa Marta (Estados-Unidos de Colombia.)

Dos servicios estarán en correspondencia con este viaje.

El uno desde Fort de France á Cayena (Guyana francesa) con escalas en Santa Lucia, San Vicente, Granada, Trinidad, Demerari y Surinam.

El otro, desde el mismo Fort de France, se dirigirá á Pointe-á-Pitre (Guadalupe) con escalas en San Pedro y Tierra Baja.

Mediante convenio con las compañías de ferro-carriles y vapores del Panamá, que hacen el servicio de las costas Norte y Sur del Océano Pacífico, la Compañia General Trasatlantica podrá expedir billetes de pasaje y conocimientos directos, desde Saint Nazaire, á los principales puertos de las costas occidentales de América, (Ecuador, Chile, Perú, América Central y California.)

2.º Línea principal de Saint-Nazaire á Méjico.

Esta línea continuará saliendo desde Saint Nazaire los dias 16 de cada mes, pasando por San Thomas y la Habana.

En San Thomas, habrá un servicio en combinacion, para la Jamaica, tocando en Puerto-Rico, Haiti y Santiago de Cuba, y otro con destino á la Martinica, tocando en la Guadalupe, y por último, un tercer servicio corresponderá en Veracruz con la línea principal, continuando hasta Tampico y Matamoros.

LÍNEA DEL HAVRE Á NUEVA-YORK, CON ESCALA EN BREST.

Las salidas de los vapores-correos de la línea del Havre á Nueva-York, con escala en Brest siguen fijadas, como sigue:

Desde el Havre.	De Brest.	De Nueva-York.
1.º Junio	3 Junio	23 Junio
29 Junio	1.º Julio	21 Julio
27 Julio	29 Julio	18 Agosto
24 Agosto	26 Agosto	15 Setiembre
21 Setiembre	23 Setiembre	13 Octubre
19 Octubre.	21 Octubre.	10 Noviembre

PRECIOS DE PASAJE: 1.º clase. 2.º clase. 3.º clase.

De Paris á New-York (por el Havre á Brest, comprendido el viaje en ferro-carril) . . . . . 725 fr. 415 fr. 310 fr.

Del Havre á Brest á New-York. . . . . 700 fr. 400 fr. 300 fr.

Darán informes: en Paris, despacho especial de la Compañia, 12, boulevard de los Capuchinos (Gran Hôtel); en Saint Nazaire, Mr. T. de Vial, agente.

En Santander, Sres. Ruben Moise Vial y compañía.

Interesante para los médicos.



El Sirop del doctor Forquet, cura catarros, tos, los bronquios, las irritaciones nerviosas de las bronquias, y todos los dolores del pecho.

Doctor CHABLE, calle Vivienne, 36, Paris

Precio en España: jarabe 16 rs. frasco. — En Santander D. Bernardo Córpas.

Se necesitan dos médicos-cirujanos para los vapores-correos trasatlánticos.

Informarán los señores Perez y García, en su escritorio, Muelle número 18.

## LA ROSARIO.

### FÁBRICA DE ESTEARINA, BUGIAS Y JABON.

Los precios en almacén de sus productos serán desde 1.º de Mayo en adelante, hasta nuevo anuncio:

- 50 paquetes de bugias, de á libra cada paquete, incluso el envase. 230 rs.
- 50 id. de id., de á 13 onzas, id. id. 180 »
- Estearina, quintal, incluso envase. 440 »
- Cirios, quintal, incluso envase. 550 »
- Jabon en barras, quintal, incluso envase. 152 »
- Id. estampillado, quintal, id. id. 160 »

En dichos almacenes, calle de Hernan-Cortés, esquina á la de Peña-Herbosa, solo se vende al pormayor, y segun los envases.

Los de bugias son de á 2 arrobas.

Los del jabon de á 5 »

Los de estearina de á 4 »

Cada caja de jabon estampillado contiene 126 pastillas.

Las barras del jabon sin estampillar llevan la marca de la fabrica en toda su longitud.

### REGLAMENTO

para el ingreso de educandas en la Casa-asilo de la

Purísima Concepcion de Madernia, dirigida por

### LAS HIJAS DE LA CARIDAD.

Se admiten en el Colegio las hijas de padres honrados, desde la edad de siete á diez y seis años.

Como la base de toda buena educacion es la Religión, se les enseñará á las niñas, teórica y prácticamente, todas las verdades de nuestra santa Religión, encerradas en el Catecismo del P. Astete, y todos los demás libros que se usan en nuestras escuelas, segun el Reglamento de enseñanza que en ellas se enseña á leer y escribir correctamente, á contar por las cuatro reglas llanas y compuestas y por el sistema métrico decimal; Gramática castellana, elementos de Historia y Geografía.

Se instruyen en toda clase de labores correspondientes á su sexo, como son: puntado de media y ganchillo; en marcar, coser, planchar, bordar en blanco, cañamazo, sedas, felpillas, abalorios, trenecillo, oro, plata, flores y frutas artificiales; en toda clase de labores de moda, á cuyo fin tendrán periódicos que las pongan al corriente de las mismas.

Se les enseñará tambien á cantar. Dentro de poco tiempo se espéra Maestra de música para las niñas que gusten aprenderla, aunque esta leccion se pagará por separado, como la de francés.

Las niñas están cuidadas y asistidas con el esmero que á las hijas de la Caridad distingue en el cumplimiento de su deber; y los padres é interesados de las niñas pueden acercarse, cuando gusten, á la Casa para cerciorarse por sí mismos de todo esto.

Las pensionistas pagarán por alimento y enseñanza seis reales diarios, incluyendo en ellos los gastos de lavandera, libros, papel y plumas.

Las pensionistas deben traer al Establecimiento para su uso: una cama compuesta de un catre, un jergon y uno ó dos colchones; cuatro sábanas, cuatro fundas, dos almohadas, dos mantas, dos colchas, 24 varas de tela de algodón blanca para las cortinas, cuatro servilletas, cuatro tohallas y peñes; cepillos para ropa, peines, uñas y dientes; una palangana y una jarra para lavarse; un cubierto con cuchillo y un vaso de cristal.

La comida, abundante y bien condimentada, será: un buen desayuno variado de chocolate, leche ó café por la mañana; al medio día, sopa, buen cocido y postre de fruta del tiempo; los domingos habrá además principio; la merienda constará de pan y fruta ó queso; la cena de ensalada cruda ó cocida y de un principio.

Cuando venga la Maestra de música y francés, señalaremos el precio de las lecciones.

El pago de la pensión será por trimestres, adelantado.

Pedro Díaz Solórzano, que tenia su establecimiento de relojería en la Rivera, núm. 17, se ha trasladado al núm. 11 de la misma, donde continúa ejerciendo el buen servicio que tiene acreditado.

Alcaldia Constitucional de Santander.

Se halla vacante una plaza de guardia municipal de esta ciudad, dotada con ocho reales diarios. Los aspirantes á ella presentarán sus solicitudes documentadas, en la Secretaria de este Ayuntamiento, dentro del término de ocho dias, á contar desde la insercion de este anuncio en los periódicos de esta localidad.

Santander 8 de Junio de 1865. — Cornelio de Escalante.

### Remate voluntario.

Escribania de D. I. Perez.

El sábado 17 del corriente, hora de las doce de la mañana, se subastará en la escribania citada, calle de San Francisco, núm. 26, una manzana de casas compuesta de dos, con 74 pies de frente por 100 de fondo, con un almacén, estriestrujo y dos pisos cada una y un portal en el centro de servicio comun: lindan al vendabal con el Sr. Gandarillas, nordeste, don Pedro y don Matias Echevarria; norte, con arrendos de los Sres. Zorrilla y Collina y con la calle del General Espartero, ó continuation de la de Hernan-Cortés, donde radican. El precio y condiciones bajo las cuales tendrá lugar la subasta, estarán de manifiesto en la escribania referida, para la personas que deseen enterarse de uno y otro, y para la debida publicidad se fija el presente en Santander á 8 de Junio de 1865. — Ignacio Perez.

Paris, 36, calle Vivienne, D.

### CHABLE MÉDECIN SPÉCIAL

DOS ENFERMEDADES SEXUALES Y AFECCIONES

DE GONORREAS Y SANGRE, Y DE LA PIEL.

30.000 curas de empujes,

afecciones cutáneas, úlcera

y enfermedades secretas,

acridades y humores de la

sangre, prueban hasta

bien que el purgativo vegetal (sin mercurio),

y MISERANOS MINERALES son los únicos me-

dicamentos que curan radicalmente estas afecciones.

El Jarabe de citraldo de

huevo de CHABLE es el

único que cura enseguida

las Gonorreas, Relajaciones

y Debilidades del canal, las

perdidas y leucorreas de las mujeres. Los hombres

deben servirse tambien de mi inyeccion. Las señoras

de la inyeccion virginal y del citraldo de huevo.

ALMORRANAS; pomada que las cura en 3 dias.

POMMADA ANTI-ERPETICA

contra: los pecazonnes, capullos, empujes, etc.

PILDORAS DEPURATIVAS DE CHABLE

Verse y instruccion que acompañan Cada uso Curativo.

Precio en España: jarabe 26 rs. — En Santander D. Bernardo Cór-

pas, pomada 16 rs. — En Santander D. Bernardo Cór-

pas.

En la fotografía del Sr. PICA-GROOM hace falta un macho que sepa tirar las pruebas positivas y limpiar cristales. Se le darán 8 reales diarios y viajes pagados.

### PIANOS.

En la calle de Lepanto, número 1.º, piso 3.º, hay un buen surtido de pianos de diferentes clases desde el precio de 4.200 reales arriba.

### Para Sevilla,

con escalas en Coruña y Cádiz.

Saldrá de este puerto del 14 al 16 del presente mes de junio el vapor español

### MURILLO,

al mando de su capitán D. Pascual Marell.

Admite carga á flete y pasajeros. Le despachan sus consignatarios los Sres. hijos de D. Francisco Diaz, y su corredor don Ceferino G. de Arce, Rivera, 25.

### Para Barcelona,

con escalas en Vigo, Cartagena, Alicante y Valencia.

Saldrá de este puerto del 13 al 15 del corriente mes el rápido vapor

### CERVANTES,

su capitán D. J. Ferrandiz.

Admite carga y pasajeros. Le despachan sus consignatarios los Sres. hijos de D. Francisco Diaz, y su corredor D. Ceferino G. de Arce, Rivera, 25.